



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ ІМЕНІ В.І. ВЕРНАДСЬКОГО  
(НБУВ)

проспект Голосіївський, 3, м. Київ, 03039  
Тел./факс (044) 525-81-04, тел./факс (044) 525-56-02  
E-mail: library@nbuv.gov.ua; Web: <http://www.nbuv.gov.ua>  
Код ЄДРПОУ 05417058

13.03.18 № 37/134

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

В І Д З И В

про трудову діяльність генерального директора Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського, директора Інституту біографічних досліджень НБУВ доктора історичних наук, професора, члена-кореспондента НАН України  
Попика Володимира Івановича

В.І. Попик є відомим вченим у галузі культурології, інформаційної культури суспільства, соціальних комунікацій та формування національного науково-інформаційного простору, актуальних теоретичних проблем бібліотекознавства, біографістики, наукової інформації, а також кваліфікованим і авторитетним організатором науково-дослідної та бібліотечно-інформаційної діяльності. Йому належить вагомий внесок у розробку питань історичного досвіду, традицій і новаторства в науково-інформаційних процесах, вивчення процесів формування інформаційної культури сучасного суспільства і особи, місця і ролі у цьому бібліотек, інтеграції зусиль бібліотек, наукових установ і навчальних закладів, культурних та інформаційних центрів.

В.І. Попик, 1952 р. народження, українець, з родини викладачів ВНЗ. У 1973 р. здобув вищу освіту в Полтавському державному педагогічному інституті ім. В.Г. Короленка. З 1976 по 1983 рр. – молодший науковий співробітник Інституту історії АН УРСР, з 1983 р. – науковий співробітник-консультант, з 2002 р – учений секретар, у 2003–2011 рр. – керівник Сектору суспільних наук Науково-організаційного відділу Президії НАН України.

Наукова і науково-організаційна діяльність В.І. Попика впродовж багатьох років пов'язана з Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського. З 1993 р. він працював старшим науковим співробітником, з 2003 р. по теперішній час є директором Інституту біографічних досліджень НБУВ, з 2011 р. – першим заступником генерального директора з наукової роботи, з 2013 р. по цей час – генеральний директор НБУВ.

У 2014 р. захистив докторську дисертацію на тему «Ресурси біографічної та біобібліографічної інформації в системі національної спадщини: історія, методологія, розвиток» за спеціальністю 27.00.03: «соціальні комунікації». У 2015 р. обраний членом-кореспондентом НАН України за спеціальністю «Культурологія. Соціальні комунікації». З 2016 р. професор.

В.І. Попиком сформульовано значущі для науки і суспільної практики в цілому методологічні вимоги щодо забезпечення відповідності інформаційної діяльності наукових бібліотек, дослідницьких установ та інформаційних центрів у її методичних, організаційних, видових та змістових аспектах визначальній інформаційній парадигмі доби, зростаючим соціальним, культурним та інтелектуальним запитам суспільства; вироблено стратегічне бачення подолання відставання України у галузі інформаційного забезпечення потреб освіти, науки, культури, суспільно-політичного життя не шляхом наздоганяючого повторення вже пройдених іншими країнами етапів, а за допомогою реалізації новітніх, найбільш передових у технологічному плані інноваційних рішень щодо організації, видової структури та змістового наповнення культурологічних, соціогуманітарних, а у більш широкому розумінні – усіх інформаційних ресурсів, постійної швидкої заміни існуючих рішень більш продвинутими – положення які мають принципове значення для розвитку усієї вітчизняної науково-інформаційної справи.

Важливе теоретичне значення для підвищення інформаційної культури українського суспільства має обґрунтування В.І. Попиком вимог до збереження й розвитку у електронному інформаційному середовищі традицій і напрацювань вітчизняної культурологічної, бібліотечно-інформаційної та редакційно-видавничої шкіл.

В.І. Попиком розроблено загальні концептуальні засади науково-інформаційних проєктів загальнонаціонального значення – розбудови масштабного електронного «Українського національного біографічного архіву» та фундаментальної національної електронної рукописної та книжкової колекції – бібліотеки «Україніка» й практично організовано роботу з їх реалізації.

Значущим для розвитку методології і практики соціогуманітарних наук є дослідження В.І. Попиком головних напрямів розширення діапазону їх евристичних можливостей за рахунок залучення дослідниками до наукового аналізу великих масивів інформації, сформованих із застосуванням електронних комунікацій.

Вагоме теоретичне і практичне значення для усього вітчизняного наукового співтовариства мають напрацювання В.І. Попика з питань представлення в електронних мережах креативного людського потенціалу України в галузі науки, освіти, культури, управління. Вони становлять значний методичний інтерес для справи наукової підтримки дієвого

входження України у європейський і світовий культурний та інформаційний простір.

Очолюючи впродовж багатьох років Інститут біографічних досліджень НБУВ, В.І. Попик здобув авторитет провідного вченого в Україні у галузі історії вітчизняної культури, біографістики та біобібліографії, формування електронних ресурсів біографічної інформації. Його праці суттєво розширили уявлення про хронологічний діапазон та джерельну базу вітчизняної біографіки, її видове та жанрове різноманіття.

В.І. Попик є автором двох індивідуальних монографій та співавтором близько 30 колективних наукових праць з гуманітарних та культурологічних проблем соціальних комунікацій, розвитку інформаційних ресурсів, формування національного інформаційного простору, а також ряду узагальнюючих видань з історії Національної академії наук України, досягнень академічної соціогуманітаристики. Загалом йому належить понад 300 наукових та науково-популярних публікацій.

Під керівництвом В.І. Попика підготовлено і захищено три кандидатські дисертації, нині готується ряд кандидатських та докторських дисертацій.

Теоретичні напрацювання В.І. Попика знаходять втілення у його науково-методичній і науково-організаційній роботі, спрямованій на модернізацію діяльності НБУВ, консолідацію навколо неї зусиль бібліотечних, наукових установ, закладів культури та освіти України, інформаційних центрів у справі розбудови цілісного національного науково-комунікаційного простору, здатного забезпечити зростаючі інформаційні потреби вітчизняної науки, освіти, культури, державного управління, інноваційного розвитку.

В.І. Попик очолив НБУВ, маючи значний попередній досвід науково-організаційної роботи. У роки праці на відповідальних посадах в апараті Президії НАН України він взяв участь у забезпеченні формування нових напрямів вітчизняної соціогуманітаристики, розгортанні сучасної мережі академічних установ, необхідних для розвитку науки в Україні як незалежній державі, розширення діапазону проблематики їх дослідницької діяльності.

За роки роботи В.І. Попика генеральним директором НБУВ, його зусилля сприяли досягненню позитивних змін в організації науково-дослідної та інформаційно-бібліотечної роботи. Значно зросла роль системного аналізу актуальних проблем, які постають у різних сферах діяльності НБУВ, моніторингу тенденцій і змін, що відбуваються, прогнозуванню та перспективному плануванню, визначенню комплексних та пріоритетних завдань.

Під керівництвом В.І. Попика здійснено значну структурну реорганізацію підрозділів, спрямовану на досягнення відповідності їх діяльності і кадрового складу вимогам, визначеним новим Законом

України «Про наукову і науково-технічну діяльність», Статутом НАН України, зростаючим науковим та інформаційним завданням НБУВ. На базі існуючих підрозділів організовано інститути бібліотекознавства, книгознавства та інформаційних технологій, відділи бібліометрії та наукометрії, проблем інтелектуальної власності, що відкрило шлях для оптимального розвитку важливих наукових напрямів. Досягнуто покращення роботи підрозділів на технологічній лінії поповнення, опису та систематизації нових надходжень.

Суттєво перебудовано організацію, збільшено кадрове забезпечення та вдосконалено технологічну базу формування електронних інформаційних ресурсів, що дозволило розбудувати на принципово новій програмно-технологічній основі потужний інформаційний ресурс з застосуванням новітніх засобів інтелектуального програмного забезпечення.

Більш предметною стала робота Вченої ради, набули поширення відкриті для участі усіх співробітників фахові обговорення наукових, науково-організаційних та виробничих проблем. Стала систематичною практика проведення загальнобібліотечних, а також ініційованих окремими підрозділами наукових читань, теоретичних, методичних та практичних семінарів для працівників НБУВ, а також бібліотекарів установ НАН України.

Модернізується науково-видавнича діяльність НБУВ. Як головний редактор ряду друкованих фахових видань НБУВ: журналу «Бібліотечний вісник» та збірників «Наукові праці Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського» і «Українська біографістика», В.І. Попик докладає зусиль для вдосконалення їх редакційно-видавничої політики, реєстрації видань у міжнародних базах бібліометричної інформації.

В.І. Попиком систематично здійснюються заходи, спрямовані на стимулювання власних ініціатив наукових і виробничих підрозділів, розвиток демократичних засад функціонування наукового співтовариства, забезпечення свободи наукової творчості, всебічне розкриття наукового потенціалу співробітників НБУВ.

Піднесенню авторитету НБУВ, розширенню її зв'язків та можливостей у галузевому розподіл праці суттєво сприяє координаційна робота та громадська діяльність В.І. Попика. Він є членом Української національної комісії у справах ЮНЕСКО, Міжвідомчої координаційної ради з питань бібліотек і бібліотечної справи, відповідальним секретарем Українського комітету славістів, очолює Українське біографічне товариство.

На чолі Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського, В.І. Попик, не дивлячись на складні умови, в яких нині функціонує наукова сфера України, відчутний брак у НБУВ фінансування і матеріально-технічного забезпечення, докладає належних зусиль для стабілізації діяльності і суттєвої модернізації головного науково-

інформаційного центру України, розвитку системи соціальних комунікацій у сфері науки і освіти, подальшого розгортання досліджень трансформації інформаційної культури суспільства, збереження і введення у науковий та суспільний інформаційний обіг пам'яток рукописної, книжкової і документальної спадщини.

В.І. Попик впевнено володіє проблемами завдань і перспектив модернізації Бібліотеки у наступний період, користується повагою і авторитетом у колективі, згуртовує його на вирішення вагомих наукових і виробничих завдань. Зазначене свідчить про великі можливості реалізації ним планів подальшого розвитку діяльності Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського у наступний період.

Заступник генерального директора  
Національної бібліотеки України  
імені В.І. Вернадського  
доктор історичних наук, професор

В.М. Горовий

